# 创新服务,园区版"58同城"上线

长沙经开区打造公共资源信息服务平台,提高企业市场化资源流转效率

产经周刊讯(记者郑骏)说 起58同城,闲鱼等平台,家住星沙 的小张赞不绝口,他既可以在上面 淘到有趣有用的东西,也能把自己 不需要的物品换成现金。互联网的 发展使得这类信息流通更加便捷, 供需双方能更快更精准配对。在拥 有几千家企业的长沙经开区,利用 互联网强化上下游配套和产能对 接的需求同样强烈。近日,园区版 本的"58 同城"——长沙经开区公 共资源信息服务平台进入测试阶 段,即将正式上线。

园区供需"姻缘"一线牵

只要在浏览器中输入 http:

//www.cetzggzy.com,长沙经开 区公共资源信息服务平台就展现 在眼前。简洁大方的首页,分布合 理的导航栏是这网站给人的第一 印象。其中工业地产、产能交易、 商务服务、人力资源、政策服务等 分类清晰地展示着该交易平台的 各项功能。

是的,这里不只是一个交易 平台,更是一个资源共享,信息互 通的多功能综合平台。作为企业, 你不仅可以把闲置设备挂上去交 易,还可以在这里分享你的新产 品,寻求合作伙伴和商业机会,同 时该平台无缝对接园区金融、人 才、产业等相关服务平台,简直是

据介绍,该网站由长沙经开区 委托业内领先的第三方公司建设, 采用符合国际、国内标准的硬件和 软件技术规范,保证技术上的先进 性和前瞻性。此外,除了网页,移动 客户端包括微信订阅号和 App 的 开发也进入筹备阶段,未来这个平 台将实现真正的"触手可及"。

#### 资源要素流转的高速公路

长沙经开区党工委副书记、 管委会副主任张庆红在企业调研 的现场敏锐地发现了精准服务企 业的一大短板,即园区存在着上 下游企业之间信息不互通、相邻

企业之间资源不互用等现实问 题,暂时闲置的厂房、办公楼的资 源寻找需求方不得要领,产能合 作、技术合作在园区企业之间不

张庆红表示, 在互联网的时 代,要用互联网的思维创新服务企 业模式,通过建立基于企业全要素 流通的长沙经开区公共资源信息 服务平台,实现政策服务、职能服 务、延伸服务的网络全覆盖,为园 区企业发展注入新活力! 本着精准 服务企业的原则,以问题为导向, 张庆红立即组织企业调研,现场拍 板打造长沙经开区公共资源信息 服务平台,为园区企业市场化资源

要素的高效快速流转架设一条免 费通畅无阻的"高速公路"。

据了解,该平台由长沙经开 区投资控股有限公司运营, 目前 前期搭建目前已基本成型,正式 上线后,该平台将成为长沙经开 区"智慧园区"大数据平台的重要 组成部分,对园区逐步形成社会 化、市场化、专业化的公共服务体 系和长效机制,对于促进资源优 化配置和专业化分工协作,推进 共性关键技术的开发、转移与应 用具有重要作用。在为实现精准 对企服务、提升园区企业资源信 息的利用效率和经济效益上长沙 经开区迈出了坚实的一大步。

### 连续3年人榜服务业企业500强

新长海专注运营和投资孵化器,全产业链支持企业发展,打造服务外包产业集群



新长海根据企业发展的不同 阶段,提供了多层次、多种类的配 套服务,提供全产业配套支持。

产经周刊讯(记者欧亚琦)近 日,中国服务业企业500强、2017 湖南企业 100 强、服务业企业 50 强榜单相继发布,新长海发展集 团(以下简称新长海)连续三年进

入上述榜单。实际上,在新长海高 层眼中,能入围该榜单,是国家和 社会对于新长海打诰全产业链解 化器概念的一种认可。

在互联网时代,服务外包已 不是新概念,但却鲜有过服务外 包企业聚集的孵化器, 而新长海 想要打造的,就是为企业提供从 初创到上市的全产业链型孵化 器。"打造服务外包产业集群,我 们将有效助推长沙经开区打造 5000 亿级园区目标达成。"湖南 长海科技创业服务有限公司负责 人涂长青如此介绍。

### 打造产城融合示范点

相较孵化器的建设,新长海作 为传统科技企业的形象更为深入 人心。早在1993年,公司就从教育 装备制造业及信息技术产业起步, 成就了在科技产业上的一番事业。 涂长青认为,新长海以创新为起 始,正是以往在科技产业的深耕, 给了公司扶植创业创新的底气和 信心,新长海在经开区的目标就是 要打造双创产城融合示范点。

既然要做到产城融合,一方

面产业必须聚集,现在的新长海 星沙服务外包基地是 2016 年湖 南省商务厅颁布的全省两家服 务示范外包基地之一、湖南省创 业孵化示范基地。2017年,在长 沙经开区创业服务中心主任吴 信村指导下,基地搭建了园区企 业服务站 空出优质服务集聚企 业先进理念,目前园区在孵的企 业达 170 余家,现代服务业企业 占比超过50%,已有湖南大围 山生物科技有限公司等3家在 孵企业准备新三板上市。

另一方面,新长海广场也已经 成为了园区的地标之一,周边高 繁荣,创业者有着良好的生活环 境。涂长青表示,在星沙新长海已 经有了对应初创团队的众创空间 和适应小微企业的孵化器, 接下 来,新长海将根据企业不同的发展 阶段提供不同种类、不同层次的配 套服务,真正做到为创业者提供全

### 将孵化器运营做成事业

新长海在扶植创新创 业的努力并不是从今天才开始

国服务业企业 500 作为 强,新长海早在2006年就利用自 身在科技方面的积累和品牌效 应,成立创业投资管理公司,积极 为科技类小微企业提供全产业链

的企业服务,成为省内生产性服 务业最早的探索者之一。目前,公 司已形成了以发展生产性服务业 为主体,科技产业与产业投资运 营为两翼的"一主两翼"产业群格 重要的产品内容,新长海运营孵 化器的目标,是在帮助园区企业 发展的同时,找到企业发展长久 的利润点。"我们既要帮企业成就 事业, 也要在成就他们的过程中 成就新长海"。

随着国家在金融领域已经越 放,降低企业融资门槛,加 来越开 这为创业投资领域提供了 巨大机会

来,新长海旗下孵化器园 区将拥有数千企业资源,新长海 将通过参投的华菱津杉(湖南)信 息产业创业投资基金、华海津衫 创业投资基金及合作的第三方投 融资机构,在运营孵化器的同时 进行投资,这将为新长海 金融板块带来巨大空间。目前,新 长海参投的华菱津杉 湖南)信息 产业创业投资基金对新长海旗下 园区3家企业进行了投资,投入 市值已经翻倍。

### 专业型服务外包孵化器

是在运营中寻找利润点,新长海 与一般孵化器特别是沿海地区的 孵化器有着太多"特立独行"之 处。而继续探寻,新长海孵化器内 还有着更多的不一样。如结合内 际需求,该众创空间布局提供以 微型独立办公环境为主,将原本 规划的众创空间内 60 个工位降 低到了24个,开放提供了更多的 微型独立办公区; 如不仅为中小 企业员工开放了员工餐厅,而且 也综合考虑到企业的商务便利 性,还引进了长沙知名海鲜品牌 ·驻,满足不同企业的

不过,要论最大的不同,还是 要打造服务外包集群的定位。当 前,长沙经开区打造 5000 亿园区 的征途已经起航,制造业的转型 升级迫切需要高端现代服务业进 行支撑。数据显示,1个制造业岗 位可以带动6个服务业直接就业 岗位, 也昭示着这部分的市场潜 力巨大。具体到服务外包企业来 说,其发展有着独特的特点,新长 海则能够以基地服务外包产业集 聚特点为基础,针对服务外包初 创企业各种困难,提供针对服务 外包行业的公共设施平台及配套 服务。

测试服务平台、技术支撑服务平 台、大型会议厅、路演厅、免费 小型会议室、公用办公设施、廉 租或免租场地等,同时开展以 "新长海创业梦想季"为品牌的

类创业服务系列活动,包括: 力资源、财税法律、政策解 , 投融对接、创业咨询、科研 对接、资源共享等,企业入驻园 区后只需要抓好主营业务相关 面的建设,在办公环境及其他 配套设施上不需要增加过多投 ,把有限的资金全部用于企业 的技术研发、生产和发展之上, 增强企业的生存能力,促进企业 的快速成长。

### 下一步,以不变应万变

当被问及下一步打算时,涂 青没有介绍太多"高大上"的愿 规划。他说,市场环境风云变 ,所幸运营团队在两年前就已 经静下心来着力"修炼内功",目 前星沙园区二期建设工程已进入 尾声,新长海人将以饱满的热情、 昂扬的斗志进行备战。

"制造业正在积极转型,专业 化的服务外包企业将在长沙经开 区大有可为。依托于新长海整体发 展目标,新长海孵化器定位也越来 越清晰。"涂长青笑着说道。

## 晒一晒,你比人家少吸多少霾

麦萌科技全新口單通过 APP 调节风速和温度,可以监测和分享霾吸入量,还让口罩也拥有"社交属性"

产经周刊(记者 宋雨溪)刚看 到"麦萌"这两个字,似乎觉得有望 可爱得"不正经 '。事实上,这个 起来"萌萌哒"的企业,是由4位至 均年龄30以上的男人创立的。

"我们这次搬回长沙,就会立 马开始招小鲜肉,争取拉低一下 我们的平均年龄。"如同企业名字 给人的感觉, 麦萌创意总经理陈 星星也是个有趣又亲切的人。

### 放弃高薪转型创业

表示无压力 在创立 麦萌创意之前, 陈星 星曾是一环保企业事业部总经

理。随着国内空气污染问题的加

能口罩的想法。去年9月,产品 川开始了研发。今年8月,麦荫 创意带着最新一代产品正式入 一众创孵化器。

为什么放弃高薪职位,来选

择创业? "在一个行业做久了,有时候 也想跳出来干干别的。"陈星星回 答得很简洁。主创团队的其余3 分别负责产品结构、工业设计、 控制系统三个部分。"我负责的这 块是整体, 通俗点讲就是什么都 负责,什么都要管。"他喝了口茶,

在国内,研制电动口罩的企

<del>,面对极具竞争</del>力的市场。 麦萌创意并未觉得压力很大。"在 同一个市场做产品,不是你成就 我,就是我成就你。"乐观又自信 的陈星星坦言,"这样挺好,大家 可以共同进步。

#### 口罩采用进口材料 完美展示五官

同类产品虽多,但在国内,透 明的智能电动口罩, 麦萌创意还 是头一家。"最终上市的口罩和我 之前的想法有着很大的不同。"陈 星星告诉记者,"产品的每一个结 构和功能都是经过我们反复推敲 和改良,才有了现在的形态。'

口罩采用透明进口材料制 成,除了可以完美展示五官,也能 降低口罩重量。产品的核心功能 送风机位于口罩的下端, 呈抽屉 式的结构, 让用户能方便地更换 滤芯,而滤芯是选用了净化等级 最高的 H13 级 HEPA 及活性炭。

在豪华版的产品中,卖萌创意 还加入了通过蓝牙进行智能控制 的功能,用户可以透过手机上的 APP 进行风速和温度的调节,滤 芯更换的提醒等,佩戴时间和少吸 入霾的量还可以一键分享到朋友 圈,让口罩也拥有了"社交属性"。

值得一提的是,口罩还有香 薰加湿和调温加热两个功能。"我 们希望产品能在细节上为用户的 生活增添色彩和温度。"陈星星 说,用户可以将有机植物精油滴 在棉球上,放入送风机外围的一 个香薰盒中,可去除呼吸时产生 的异味,达到缓解疲劳,愉悦心情

"产品不仅可以防止空气污 染,还能防止烟尘和病菌。"谈及 企业未来的发展,陈星星表示"我 们正在与工厂和医院接洽。"目前 产品在外观设计、实用新型和发 明三个方面已经申请了9项专 利,同时已经获得了3项专利授 权。未来,将主要着力于产品功能 升级和产品推广上。

### 营造更优创业环境 喜迎党的十九大

产经周刊讯 (记者 蒋云侠 通讯员 谢兴民) 昨天上午,长沙经开区机关第四支部召开专题会 议,深入学习中央下发的《关于营造企业家健康 成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家 作用的意见》文件,领会其精神要义。

"这是建国以来首次以中央名义发文确定企 业家的地位和价值。"支部书记王怀庄在解读文 件精神时认为,在临近十九大的时间节点上公开 发布这一文件,意味深长。《意见》其实是在向三 方"喊话"——对企业家来说,《意见》的意味是要 "放心"、有安全感、预期稳定(不仅包括民营企业 家、也有国有企业家);对政府来说,中央文件的 意味在于厘清边界,更好发挥政府作用;对社会 来说,要尊重、鼓励企业家,营造良好的舆论氛围 和社会心理。作为园区,我们要营造企业家健康 成长环境,弘扬优秀企业家精神,更好发挥企业 家作用,为建设富饶美丽幸福新湖南贡献力量。

支部党员纷纷表示,要结合"两学一做"学习 教育常态化制度化要求,继续深入学习贯彻中央 精神和习近平总书记系列重要讲话精神,强化 "四个意识",提升政治修养和理论素养,认真落 实各项要求,扎实开展好本职工作,以优异成绩 迎接党的十九大胜利召开。

### 区社会事业局 举行反恐防暴演习

产经周刊讯 (记者 宋雨溪 通讯员 刘帅)近 日,"喜迎十九大,促园区平安"反恐防暴演习以 及队伍展示实操大演练在园区举行,此次活动由 长沙经开区社会事业局主办、新安派出所协办、 经开区群防群治促进会承办。

活动分两阶段:首先是现场处置,警企联动 反应迅速,通过对讲系统调集周边企业安保人员 支援,民警合力抓捕带头闹事人员,并驱散其余

随后举行队伍展示活动,由促进会成员单位 安保队伍分别进行队列、盾牌操、拳术以及交通 指挥等展示,展示期间,由市警校教官联合新安 所民警进行的反恐防暴器材使用实战演练以及 反恐防暴知识讲解,赢得阵阵掌声。

据悉,群防群治促进会是由广汽三菱发起并 自发组织,省内第一家报批民政局成立的协会, 已由当初的6家企业扩展到现在的50多家,给 园区形成了警企联动、互通有无、邻里守望的良

通过此次演练活动,全面增强了促进会成员 单位对维护公共安全、社会稳定重要性的认识, 提高园区企业人员反恐意识和现场应急处突能 力,提升派出所与园区企业警企联动、园区企业 之间联勤联防、相互协作能力。

### 产业工人活动中心 进入竣工倒计时

产经周刊训(记者郑骏)产业工人活动中心 是园区产业工人的第二个"家",这个使用面积超 10万平方米、预计投资达5亿的项目将包含帮 扶与用工需求信息发布中心、素质提升中心、文 化体育活动中心、室外运动休闲场地四个主功能 区,集服务、学习、交流、健身于一体。按计划,该 项目将于年底全面投入使用,那么目前装修进行 到了哪一步呢?

据现场施工单位介绍,目前项目已经进入室 内外全面抢工施工阶段,幕墙、亮化及外立面施 工正进行大面积铝单板、玻璃及保温一体板安 装,水电、空调、设备、弱电等安装工程已完成大 部分施工,室外回填、室外地源热泵、垃圾站等施 工正按计划进行,各栋号窗框塞缝及收口工作已

1号栋安装工程(包括水电、通风空调、弱电智 能化及二次装饰安装) 已完成总工程量的 71.5%, 幕墙、亮化工程完成总工程量的58.2%,精装修正 进行 9~10 层吊顶及窗帘盒施工,种植屋面 回填 完成,1、2# 栋之间钢结构安装已完成。

### 唤醒毛里求斯 沉睡的"电子宝藏"

产经周刊讯(记者郑骏)毛里求斯处在印度 洋海运的通道之上的岛屿国家,是中国"一带一 路"倡议走出去的一个重要地理节点。近期,毛里 求斯电子废弃物拆解回收项目完成验收,这是万 容科技继西班牙、土耳其、马来西亚、卢旺达、印 度等海外项目的新突破,也是毛里求斯第一个电 子废弃物拆解回收项目,受到了毛里求斯政府的 高度关注和认可。

素有"天堂的原乡"美誉的毛里求斯,2012 年正式发布回收电子产品和电子设备垃圾意向。 自 2011 年开始,毛里求斯 BEM Recycling 公司 与万容科技进行初步接洽,咨询有关废弃物回收 解决方案。在万容科技国际贸易部与 BEM Recycling 长达5年的交流与磨合下,2017年年初 双方达成正式合作意向,签订第一期电子废弃物 整厂处理方案及设备合同。2017年5月份万容 科技交付整套设备,并于9月份完成设备安装调 试及验收。

该项目年产可实现 4 万台冰箱拆解及 12000-15000吨电子废弃物拆解,由毛里求斯 当地回收公司 BEM Recycling 委托湖南万容科 技股份有限公司设计、制造、安装。项目设备安装 调试期,万容科技国际贸易负责人在项目现场针 对万容科技及技术作了详细的介绍,并表示希望 借助万容科技技术和设备,在BEM Recycling 通力合作下,让更环保的电子废弃物回收解决方 案得到更广泛的应用,为这颗"印度洋上的明珠" 的环境美丽做更大的贡献,让"天堂的原乡"天空 更蓝、海水更清澈。